

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve

Negyedévre 3 k. 50 fil.

Félévre 7 k. — fil.

Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefón 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Megjelen minden nap,
hétfé és
ünneputáni nap kivételével

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-utca 151. sz.
(Juhász-ház),hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó üzenetek
dolgoz intézendők.

Egyes szám 2 fillér.

Nemzeti erősség.

Két hatalmas fa közt a harmadik is nagygyá lesz, vagy eltölpül s végül megsemmisül. Nagy népek közt a kis népek vagy megnőnek, vagy előbb-utóbb szétmorzsoltnak. A fenyőerdő óriásai közt a bükk magasra tör föl, a ragyogó nap felé, mely koronáját bearanyozza. A nagy népek közé ékelt kis népek szintén ökvetlenül feltörek-szenek az erő, a hatalom és a dicső-ség napja felé. A magyar nemzet és a magyar állam mindig két nagyha-talom közé volt ékelve. A keleti és nyugoti birodalom közé. Éppen ezért nagynak és hatalmasnak kellett lennie, hogy megállhasson s a Kelet és Nyu-got közt egyensúlyozó erő lehessen. De egyszersmind nemzetinek.

A mohácsi vész előtt a magyar állam nagy és hatalmas volt, mert erős és nemzeti vala. — A jövő Ma-gyarország szintén csak erős és nem-zeti lehet együtt s nem külön-külön. Erős csak úgy lehet, ha egyszersmind nemzeti s nemzeti nem lehet másként, mint ha erős.

Csak a nemzeti állam lehet kon-centrikus s így egységes s amely ál-lamnak testét nemzetiségi vonalak szö-vik át, úgy, hogy a központi erő meg-gyengül, az az állam nem lehet sem egységes, sem erős.

Ez az oka, hogy minden állam s még a két leghatalmasabb is ki akarja irtani nemzeti ellentéteit. Poroszország, illetőleg Németország rávetette teljes erejét a kis lengyelkére, mely állam-és nemzetegységét elenyészően csekély mérvben zavarja. Oroszországban 73 százalék a rengeteg, nagy orosz faj s még most, véres keleti háborúja alatt is üldözte a finneket s új bilincseket akart rakni Lengyelországra.

Mindennek oka egy nagy és ellen-állhatatlan törvény, mely koncentrikus és erős államokat akar létrehozni. És ily állam nem jöhet létre nemzeti jel-leg nélkül.

De nemcsak a nagy államok igye-keznek minden erejükkel már ugys szinte kész nemzeti egységük csekély hiányait pótolni. Oly csekély hiányo-kat, amelyek mellett Magyarország boldog nemzeti állam. Még a Balká-non is nemzeti alapon történtek az államalakulások s nemzeti célokat tűz-nek ki az ott megnyilatkozó mozgalmat.

Mennyivel nagyobb szükségünk van nekünk a germán és a szláv világ közepette koncentrikus erőre, tehát nemzeti és állami egységre, már a ma és holnap feladataival szemben! Ha Magyarország meg nem tudná oldani nemzeti problémáját, nagy romlás kö-vetkeznék el a Közép Dunánál.

A faji vonzerők és hatások szer-tesztét tépnék, vagy lassu folyamatban

megörölnék nemcsak Magyarország, hanem még inkább Ausztria szerke-zetét. És mily hivatása lehetne az osztrák-magyar monarchiának Keleten, ha Magyarország nem tudná véglege-sen megszilárdítani nemzeti egységét, vagy éppen felbillenne, nemzeti prob-lémájának megoldása tehát nemcsak magyar kérdés, hanem egyszersmind európai érdek. Hogy egyszersmind oszták érdek, ezt mondani is felesle-ges. Ha az erős és nemzeti Magyar-ország hatalmasan kifejlődve egyszerre támaszul képes szolgálni Ausztriának és balkán népeknek, akkor a közép-dunai nagy kérdés, sőt maga a balkán-kérdés is meg van oldva.

NAPI HIREK.

Szervezkedés.

Az ipari és kereskedelmi érdekek kellő képviselőit a törvényhozásban mind ezideig nem történt semmi. Most a vá-lasztójogi reform megalkotásának küszö-bén a magyar gyáriparosok országos szö-vetsége ez irányban fontos, kezdeményező lépést tett.

Arról van szó, hogy az ország összes ipari és kereskedelmi egyesületeinek és köreinek bevonásával iparosok és keres-kezők választási ligája alakíttassék. Ennek hivatása az volna, hogy a képviselőház-ban az ipari és kereskedelmi érdekek megfelelő képviseltetéséről gondoskodják. Azt hisszük nincs iparos és kereskedő

T A R C A.

Az asztal disze.

Régen tudjuk, hogy elég a jó étel; a szemnek tetszetősen is kell azt élénk adni. Hiába szép a nő; ha lomposan, pisz kosan kerül élénk, szánakozva nézünk végig rajta és nem telik örömmünk a szép-ségében.

Nagyfontosságú dolog az étkezésnél maga az asztal, a környezet is. Nagyon kevés háziasszony van abban a helyzetben, hogy tiszta stílusu, fényes ebédlővel és annak megfelelő edényvel rendelkezék. A vendégek közt is többnyire akad olyan, aki az ilyen finomságokat amugy se igen tudná méltányolni.

Am ha az asztalunkat nem hozhatjuk is mindig összhangzásba az ebédlőnkkel, annak a díszítésére csak olyan színeket válasszunk, melyek valamennyire megfe-lenek a szoba színeinek. Az asztalunkat díszessé, széppé tethetjük, annélkül, hogy sok pénzt költünk friss virágra. Így például nagyon szép lehet az, ha a közepére át látszó futót terítünk, mely alá kreppapirost tettünk, azután mesterséges őszi lombbal szórjuk tele, mintha az őszi szél szórta

volna oda. Közéje állítunk néhány karesu virágtartót, amelybe fenyőgallyat, acélkórót stb teszünk. Ehhez a díszhez lila szalagot veszünk, melyet vagy az asztal köré tűzünk, a sarkokon csokorra kötve, vagy a virá-g-tartókat fűzzük össze vele.

A villamos lámpa is nagyon alkalmas segítő eszköz az asztal dísz tésére. Könnyű virágfűzért fonunk köréje, mely laza sza-laggal együtt leér az asztalkendőre, alája pedig gyümölcslátat állítunk, mely lehet ezüst- vagy üvegtál is és szépen elren-dezzük benne a friss gyümölcsöt. Az ilyen őszi dísznek a teljes hatása le lenne rontva, ha közéje az egyes vendég számára pl. piros szegfűt tennénk; mennyivel szebb e helyett a halvány őszi kikerics, vagy ha az nincs, akkor díszítsük az egyes terítéket is fenyőágacskaival vagy lila őszi rózsával.

A virágtartóknak nem kell egyfor-máknak lenniök, de színben és minőség-ben nem szabad egymástól elütniök; így például, nem lehet az egyik zöldes-arany üveg, a másik ezüst, a harmadik esetleg majolika. Ezáltal elveszne minden hatás. Nagy, nehéz virágtartók nem jól festenek az asztalon és rendszeren elzárják a kilátást. Ezeknél sokkal megfelelőbbek a különféle

formájú alacsony virágcsészék, melyek közé illeszthetünk vékony magasabb virág-vázát is.

Az asztaldísznek a szépségét nem a drágasága adja meg; a legközönségesebb cserépedény stilszerű díszé válhatik, ha megtöltjük primulával, hóvirággal vagy bármely tavaszi virággal. Az egyes terítékre pár szál gyöngyvirágot teszünk, melyet zöl szalaggal vagy hánccsal kötünk össze. Ez természetesen a tavaszi díszben pompázó asztal. Am lássunk egy másikat: Az asztal hosszabbán, vagy 10—10 centiméternyi távolságban tulipánt helyezünk el virág-cserépben, de lehetőleg valamennyi más színű legyen. A cserepet csak tisztára le-mossuk, de a világért se cifrázzuk föl színes papirossal, amely izléstelenségben a virág-kereskedők hová-tovább már határt sem ismernek. A cserepeket vastag ezüstszinór-al vagy kockákra osztjuk és a szalagvé-gekre egy-egy tulipánt kötünk, mely lazán lóg lefelé.

Dehát százféle izléssel, mondhatnók szeszélyvel díszítheti föl ügyes női kéz az asztalt. Tág tere nyílik itt a saját egyéni izlésének a kifejtésére, legyen hát rajta mindenki, hogy a műve minél inkább gyönyörködtesse a szemet.

Fuvarosok és bérkocsisok figyelmébe!

Egy zsák szecska 35 krajcár, 100 kg. szecska 3 frt 50 kr.

Naponta friss kukoricadara, 100 kiló 8 frt 10 kr.

Szigeti Mór és Társánál, Csongrádi-nagy-utca 8. sz.

ebben az országban, aki ne helyeselné ezt a törekvést. A parlamentben eddigelé az ipar és kereskedelem egyáltalán nem volt képviselve. A főrendiházban három-négy kiváló férfi a királyi kegy folyamánként helyet foglal ugyan, de tudvalevő dolog, hogy a törvényhozásban gyakorlatilag a főrendiháznak csak igen kis szerep jut és így a gazdasági érdekek képviselése a méltóságos és kegyelmes urak házában praktikus eredményeket fel nem mutat.

A képviselőházból az ipart kiszorította az összeférhetetlenségi törvény, — míg kereskedő, közéletünk sajátos szerű strukturája folytán, csak mutatónak jut be a képviselői padsorokba. És ez az egy két férfi a legjobb akarat mellett is néma hallgatásra van kárhoztatva a nagy elleneséges tömegben. A gyáriparosok szövetsége által kontemplált formában a cél: az iparnak és kereskedelemnek a közvetlenül érdekeltek és hozzáértők által való képviseltetése, elérhető nem lesz. A választási liga, az eddig megállapított program szerint, pártállásra való tekintet nélkül, azt a jelöltet akarja támogatni, aki az ipari és kereskedelmi érdekek istápolására vállalkozik.

Nos, hát ez nem ér semmit. A választás alkalmával minden jelölt akár esküvel is elfogadja az ipar és kereskedelmi érdekek felkarolását. Bann a Házban az ilyen ígéreteket azután hamarosan el szokta felejtetni.

A gazdasági érdekképviselő bevonulása a képviselőháza tehát csakis úgy lehetséges, ha külön pártba tömőül az iparos s kereskedő világ és maga léptet fel a maga emberei közül iparosokat és kereskedőket jelöltekül. E nélkül a választási liga nem jelent egyebet, mint azt, hogy az egyes jelöltek mellé fogja kivezélni a befolyás és tekintély a liga kebelében egyesült iparosokat és kereskedőket, akiknek még a legagrariusabb jelölt is gyönyörű bókolás közepette örök hűséget fog esküdni. Bann a Házban azután a liga segítségével megválasztott jelölt az első alkalommal hátba fogja támadni az ipart és kereskedelmet.

○

Kecskemét, december 4.

— **Személyi hír.** Gulner Gyula főispán szerdán este fél 8 órakor titkárja kíséretében városunkba érkezett és a tegnapi nap folyamán részt vett a polgármester által rendezett körvadászaton.

— **Templomi gyűjtés.** Vasárnap, folyó hó 6-án, a nagytemplomban fél 6, 8, 9 és 11 órakor, a Szt. Erzsébet kistemplomban pedig 9 órakor, a **szegénysorsu tudóbetegek javára**, a következő urhölgyek teljesítik a gyűjtést: fél 6 órakor a nagytemplomban, Bagi Lászlóné, Bárány Károlyné, dr. Kis Jánosné és Dömötör Margit; 8-kor a nagytemplomban, öz. dr. Falta Lászlóné, Szandtner Aladárné és Fekete Ilonka; 9 kor a nagytemplomban, Paál Gézáné, Szentgály Gyuláné és Tóth Lajosné; 9-kor a kistemplomban, Falta Irénke és Soós Ilonka; 11 kor a nagytemplomban, Mintsek Gézáné, Kiss Ieike Tóth Irénke és Zimay Károlyné.

— **Első adventi estély.** A ref. kollegium tornacsarnokában tegnap délután volt az első adventi estély, amelyen a diszes közönség szorongásig megtöltötte a termet. Elsőnek Farkas Kálmán ült a felolvasó asztalhoz, ki élénk színekkel ecsetelte a pogányság nyomorát, kikhez még nem jutott el a kereszténység a maga jótékony intézményeivel. Azután Pócsy Mariska kisasszony adta elő Szabolcská-

nak néhány szép költeményét megkapó közvetlenséggel. Aztán a Kasztner-féle vonós négyes adta elő Haydin 15 opusát 3 tételben biztos betanulással. A legközelebbi adventi estély 17-én lesz.

— **Görög istentisztelet.** E hó 6-án, (görög naptár szerint november 23-án) vasárnap délelőtt a görög templomban szent liturgia lesz, amelynek folyamán egyszermind úgy a tanuló ifjuság, mint a felnőttek részéről elfogadják a gyónást és a szent áldozást a karácsonyi ünnepek kezdetével.

— **A Kecskeméti Katolikus Egylet** e hó 8-án fél 4 órakor délután saját helyiségében közgyűlést tart, amelynek egyedüli tárgya az egylet által megvett házra a kölcsön felvétele.

— **Emlékeztető.** A joghallgató ifjuság ma tartja meg az Otthon dísztermében fényesnek ígérkező estélyét. A rendező bizottság mindent megtett a siker érdekében s hisszük, hogy fáradságuk nem lesz hiába való. Az estély 9 órakor kezdődik.

— **Temetés.** Nagy Béla városi rendőrtiszt kihült porrészeit ma délután 3 órakor helyezték örök nyugalomra. Temetésén nagyszámu rokonain, barátain kívül kartársai testületileg jelentek meg és diszes koszorút helyeztek ravatalára.

— **Ipari tanfolyam.** A lokomobil- és cséplőgép kezelők tanfolyama az állami felső ipariskolában (Budapest, VIII. ker. Népszínház utca 8. sz.) a jövő évi január hó 2-án nyílik meg és április hó 10-ig tart. E tanfolyamon a gőzmozdonyok (lokomobilok) és cséplőgépek szerkezetét és kezelését tanítják. Felvétetnek a 18. életévüket betöltött, írni és olvasni tudó önálló lakatosok, kovácsok s a különböző gépgyárak főbb munkásai, továbbá gazdatisztek, birtokosok, géptulajdonosok.

— **A Nőegylet hangversenye.** A december 8-án kedden délután 5 órakor (a városháza dísztermében) tartandó hangverseny iránt városszerte rendkívüli érdeklődés nyilvánul. A változatos műsorú hangversenyre ülőhelyek 2 koronáért, állóhelyek 60 fillérért kaphatók Dunszt cukrászdájában és az egyleti titkárnál.

— **Gazdasági előadás.** Mint azt már jeleztük is lapunkban, Magyar Kázmér, a m. kir. Földmivésiskola főfelügyelője vasárnap délután 5 órakor az Iparos-Otthon dísztermében az országos gyümölcskiállításról és annak tanulságairól értékesítés és a gyümölcskivitel szempontjából gazdasági előadást tart.

— **Áthelyezés.** A földmivelésügyi miniszter **Csete Gyula** kecskeméti földmivésiskolai segédtanárt és **Morsitz Géza** szentimrei földmivés iskolai tanárt kölcsönösen áthelyezte.

— **Felolvasó-estély.** A Kecskeméti Katolikus Egylet december hó 6-án, vasárnap tartja második **Felolvasó Estélyét** a következő műsorral: 1. Lourdes és az orvosok. Felolvassa Brazlovszky Sándor ur. 2. Saint-Saens. — Ave Mária. Halmay Irma urnő zongorakiséréte mellett énekl: Dr. Novák Ernő ur. 3. Bach. — Air. Halmay Irma urnő zongorakiséréte mellett hegedűn előadja: Koller Ferenc ur. 4. Váradi Révfi. — Az ezüst fátyol legendája. Szavalja: Zombory Ida urleány. — A melodramában előforduló Mária dalt Szent Gály Gyula ur harmonium kíséréte mellett énekl: Fekete Ilonka, Nyul Sárka urleányok és Nyul Pál, Szabó Lajos urak.

— **A Földrajzi Társulat kérvénye.** A magyar tudományos Földrajzi Társulat a Balaton és vidékének felkutatása után a nagy magyar Alföldet szándékozik kutatása tárgyává tenni. E kutatások költségeinek céljaira évi 10—15 évig tartó néhány száz korona segélyt kér a várostól.

— **Lemondás.** B. Kiss Endre az Athletikai klub pénztárnoka közölte az elnökséggel, hogy a tisztségéről nagy elfoglaltságára való tekintettel lemond.

— **Körvadászat.** A szentlőrinci erdőben tegnap 100 hajtóval körvadászaton tartottak nyulra és fácánkakasra. A vadászaton elesett 202 nyul és 28 fácánkakas ami — tekintve, hogy az erdő csak 300 hold területű — nagyon szép eredmény.

— **Miniszteri leirat.** A kereskedelemügyi miniszter egy leiratban felvilágosítást kért a várostól az iránt, hogy az utolsó három év alatt mennyit fordított iparoktatási célokra.

— **Követ dobálnak a toronyból.** Tegnap délután Bende Jánosné cipész-üzletének inasa: Fekete István a kéttemplomközre cipőt vitt haza. Amint a református templom mellett elhaladt, kő esett a fejére és ő vértől boritva összeesett. Bevitették az orvosi hivatalba, ahol bekötötték a sebeit. A megindított vizsgálat kiderítette, hogy a harangozó Mihály nevű szolga legénye dobta a követ a kis fiu fejére. Nem ártana ezt a dobálózó legényt leinteni, hogy ne veszélyeztesse a járókelők életét.

— **Tenyészállatkiállítás.** Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület által rendezendő tenyészállatkiállításra eddig 25 kiállító jelentkezett és 180 darab szarvasmarha, 180 darab juh és 130 darab sertéssel jelentette be részvételét. A rendezőbizottság a szabályszerű bejelentési íveket a jövő hét elején fogja szétküldeni a nevesebb tenyésztőknek.

— **Az árva sorsa.** Német László 13 éves fiu korán árvaságra jutott. Apját soha sem ismerte, anyjáról pedig mit sem tud. A fiu olyan félkegyelmű elme benyomását teszi. Ma reggel ez a gyerek megjelent bátran a bűnügyi osztálynál és elmondotta, hogy gazdája Rácz István, akinél könyv nélkül mint kanász szolgált, folyton üti-veri. A gyermekeket megvizsgálta az orvos is és több sebet talált rajta. A kezei elfagyva, kisebezve. Arca duzzadt, sebhelyes, talán a pofonoktól. A szegény fiut egyelőre a kórházban helyezik el.

— **Gazdaggyűlés Szegeden.** A Szegedi Gazdasági Egyesület december hó 8-án kedden délelőtt nagyszabásu gyűlést tart az alakítandó pinceszövetkezetek útján megvalósítható borértékesítésről s a gyűlésre meghívta gazdasági egyesületünket is. A gyűlésen több kecskeméti szőlősgazda vesz részt.

— **Az upesti rablók.** Említettük tegnapi számunkban, hogy a pestvidéki esküdtbírósg tegnap tárgyalta az upesti bankrablók bűnügyét. Késő este a bíróság ítéletet is hozott s a rablókat 3—3 évi fegyházbüntetésre ítélte.

— **Gyilkos katona.** Tóth József negyvenhat esztendő félegyházi gazdát csütörtökön este egy honvédegyalozredbeli közkatona, eddig ismeretlen okból, leszúrta. A gyilkost elfogták.

— **Heller Lajos tánciskolája** Rákóczi-út 112. sz. a. (Kereskedő Ifjak Egyesülete helyisége). Tandíj: hölgyek részére 10 korona. Urak részére 12 korona. — Beiratások naponta 5—7-ig.

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-

köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Míthogy értéktelen utáztatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban. — Ára fűvegenként 4.— korona

— **Disznótóros vacsora.** Dékány László vendéglős, a József-gözmalom fürdőház helyiségében ma, szombaton este 7 órakor disznótóros vacsorát ad, melyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel meg hívja. Ezy teríték ára 70 kr.

— **Tolvaj fiú.** Kun Sámuel Rákóczi ut 139. szám alatti vendéglős panaszt emelt a rendőrségnél, hogy Gáspár László 14 éves nála alkalmazott borfiu által a postára akart feladni 20 koronát utalványon Szegedre. A gyerek a 20 koronával nem a postára, hanem az állomásra ment, ahol jegyet váltott és elutazott Budapestre. A 20 korona hamar elfogyott, a gyerek haza jött és itthon a rendőrség letartóztatta. Gáspár László szülei nem hajlandók tudomást venni az egész dologról, a károsultnak nem térítik meg a kárt, aki ilyenformán nem vonja vissza panaszát. Így aztán a szülői nembánomság fogja a börtönbe juttatni az ifju esemetét, akit talán épen a hiányos nevelés sodort ily korán a bünbe.

— **Elveszett.** Csütörtökön este a színházban, vagy a színháztól a Széchenyi-tér 9 sz. házig egy női aranyóra elveszett. A károsult kéri a becsületes megtalálót, hogy illő jutalom ellenében III. tized Széchenyi tér 9. sz. házhoz szolgáltatassa be.

— **Trefás tolvaj.** Szabó Julianna tegnap este a Széles-utcán tanyázó II. számú rendőr őrszobában bejelentette, hogy ismeretlen valaki a szobájából az ablakon keresztül elvitte a dunnáját, vánkusait. A rendőrség nyomban hozzáfogott a nyomozáshoz, kereste a tettest, — kimentek a helyszínre, csaptak nagy hű hó t, de ez mind kárba veszett, mert a vicces tolvaj akkorra minden ellopottágy neműt visszahelyezett szépen a volt helyére. A rendőrség ezen sikerült nyomozás után dagadt kebellet, önérzetesen visszavonult a II. számú laktanyába.

— **A „Nyugat“ nak Ignotus, Fenyő Miksa és Osvát Ernő** kitűnő folyóiratának most jelent meg a 23-ik száma. A szám rendkívül gazdag tartalma épp olyan előkelő nivóju, mint az előző számoké. Másodsor szerepel a „Nyugat“ hasábjain Babits Mihály, az ifjabb poéta generációnak ez az igen erős tagja, Fröhlichné-Kaffka Margit, Ady Endre, Kemény Simon és Lackó Géza. A „Nyugat“ előfizetési ára egy évre 20 kor., félévre 10 kor., egyes szám ára 1 kor. A kiadóhivatal VII. Akácfa-utca 5. szám alatt van. Kapható minden könyvkereskedésben.

— **Állatpiac.** Hizott sertés napi ára: December 2-án 100—104, 3-án 100—104, 4-én 96—104 korona métermázsánként, páronként 45 kiló élet és 4 százalék levonással. — Borju 70—76 korona élet-súlyban.

Harc a bileki határon.

Háziezredünk tűzkeresztsége.

Elesett Alfonz-bakák.

A szomorú nevezetességű Bilekről azt a hírt közzölték ma, hogy egy monte negrói fegyveres banda rálesett egy osztrák magyar katonai őrzőre és felkoncolta. A hír szerint az őrzőre valamennyi tagja odaveszett, köztük **Trájtler Tibor 38 ik gyalogezredbeli főhadnagy** is. Az őrzőreben a főhadnagyon kívül **öt harmincnyolcas** katona áldozatul esett a montenegrói banda kegyetlenségének: akit agyon nem lőttek közülök, azt utóbb föl akasztották.

Ezt a bileki hírt a félhivatalos Magyar Távirati Iroda ma este megeafolja. A cáfolat szerint a hadügyminiszteriumban semmit sem tudnak a katonák elve széséről; ha tudnának, a hadügyminiszterium sietve elsőül nyilvánosságra hozni a dolgot. Általában véve a hadügyminiszterium nem szándékozik eltitkolni megtörtént eseményeket s ami a bileki esetet illeti, nem hiszi, hogy magánosok hamarabb értesültek volna róla, mint maga a hadügyminiszterium.

Annyi azonban való, hogy Trájtler Tibor főhadnagy meghalt. A cáfolat cáfolatául a következő táviratot közli a főhadnagy özvegy édes anyja:

Nyíregyháza, december 8. Ide ma délelőtt érkezett meg Krájtler Ferenc városi főorvoshoz a fiának, Krájtler Tibor főhadnagynak a holtteste Bosznia-ból. A fején az orr és a szem között lőtt seb van. A főhadnagy atyjához érkezett hivatalos katonai értesítés szerint „Krájtler Tibor öngyilkos lett.”

A főhadnagy holtteste szomorú bizonyossága volt a bileki harcnak, de a fő orvos nem elégedett meg ennyivel és többedmagával megállapította, hogy a seb természete kizárja az öngyilkosságot. Katonák csak titkolni akarták a szerb banda gyilkos támadását, amelyről különben csütörtökön este több megerősítő boszniai értesítés is érkezett.

Ime hát a Mollináry bakák, akik Bosznia okkupációja alkalmából is a legnagyobb mértékben kivették részüket a háboru keserveiből, most is a legelső között vannak, akik vérükkel áztatják a B. lkán kopár sziklát.

A tegnapi és mai napon különben 20 zászlóalj indult Bosznia-ba a határszéli helyőrségek megerősítésére.

Sipos Miklós és Ferenc női divatkelme, posztó, vászon és selyem áruházának karácsonyi vásárja

december 1-én,
kedden vette kezdetét.

Felhívjuk

ez alkalommal Kecskemét város és környéke vásárló közönségének figyelmét eme hirdetésünkre, melynek fő célja, hogy vásárló hölgyeink ne hagyják magukat a fővárosi hangzatos hirdetések től félrevezetni és **pártolják a helyi kereskedelmet.**

Cégünk mindenkor föelvé volt az áruk abszolút jóságára tekintettel az áruk mérsékeltisége.

A karácsonyi vásár alkalmával az összes visszamaradt tavaszi, nyári és őszi,

valamint a

téli kelmeék

mélyen leszállított áron

lesznek

a nagyérdemű közönség rendelkezésére bocsájtva.

Vásárlási kényszer nincs, bárki meggyőződhet ezen lényeges **árkülönbségről,** melyet a

karácsonyi vásár

alkalmával a nagyközönség kényelmére és előnyére nyújtunk.

Különösen kiemelendő cikkek:

120 cméter széles, erős, tartós, angol szövet méterje **75** krajeár.

120 cméter széles, erős, tartós kelme méterje **60** krajeár.

80 cméter széles, jó mosható delain méterje **24** krajeár.

80 cméter széles tiszta gyapju, francia delain méterje **50** krajeár.

80 cméter széles kosmanosi karton, I. ső minőség méterje **25** krajeár.

80 cméter széles levantin karton II. minőség méterje **20** krajeár.

80 cméter széles tennis flanel, jó mosó méterje **20** krajeár.

80 cméter széles barchetok (velez) idei divat méterje **20** krajeártól feljebb.

Lényeges árkülönbség, körülbelül **40—45** százalék a többi fel nem sorolt kelmeknél.

Blous-selymek, különböző esikos, kockás divatselymek ruhákra, sima selymek **mélyen leszállított áron.**

Vászonárunknál is körülbelül **10—15** százalék árengedmény.

Ezen árszállítások valódiságáról a cég bármikor meggyőződheti az érdeklődőket és **minden minőségért szavatosságot vállal**

Cimfestészeti műterem!

Budapesttől Szegedig a legnagyobb műterem

Még eddig nem létezett olcsó árban

készíték cimtáblákat,

olcsóbban mint bárhol, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

Tisztelettel:

Kaiser Béla

cim-, szobafestő és mázoló.

Kecskemét, Rákóczi-út 100.

Törvényszéki palotával szemben.

8135—30—19

Egry P. Fülöp

cukorka- és csokoládé-különlegességek gyári raktárában Kecskemét, Kossuth-tér nagy váiasztékban kaphatók **cukorka-, csokoládé- és bonbonier-különlegességek.** Egy kiló prima **salon-cukorka 95** kr. Negyedkiló szavatolt tiszta **csokoládé 35** kr. Zsúr és lakodalmi deszert sütemények rendkívüli nagy választékban, darabja **1 és 2** krajeár. **Teasütemény-különlegességek** állandóan frissen kaphatók.

SZINHÁZ.

*. **Nebántsvirág.** Midőn Hevré bájos örökifju muzsikáját halljuk, önkéntelenül a mai silány zenéjü és librettóju operetek jutnak eszünkbe, amelyek csupán frivolitásukkal uralják ugyszólván az összes szinpadokat s ahol nem látunk mást, mint bukfenecézést s végnélkül való ugrándozást. Hervé operettje teljesen ment az ilyen tulajdonságoktól s a szerep természetes megjátszása feltétlenül sikert von maga után. — A tegnapi előadásban részt vettek azonban ugy gondolkoztak, hogy a Nebántsvirággal manapság már csak ugy lehet sikert elérni, ha mindenféle komédiásszerű trükkökkel és szemenszedett szellemtelenségekkel fűszerezik meg a jeleneteket. A tegnapi előadásból valóságos cirkuszt csináltak. Csak éppen a bukfeneczés hiányzott, hogy teljes legyen a cirkuszi produkció. Kovács Lili játéka szintelen volt s hangtalanúsága talán sohasem ritt ki annyira, miut tegnap. Pedig ez a szerep még „szubrett primadonnai” énekes-ségét sem kíván, mert egyszerű és dallamos és ép ebből fakad az operett örökbecsü zenei szépsége. A zongoramester szerepét Gulyás vállalta; dolgozott is tőle telhetőleg s ő megvolt magával elégedve. Mi azonban egy cseppet sem, mert eddig nem cirkuszi figurának ismerjük Celestint és Floridort. A többi szereplők, akiknek neveit csak kiméletből halgatjuk, szintén felületes s komolyságtól ment munkát végeztek. A.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi december 4-én.

Születések. Szabó János rk. Ujvári Sándor rk. Nagy Mihály ref. Horváth Antal rk. Tonté István rk. Varga Zoltán Sándor rk.

Halálozások. Deim Árpád Ferenc rk. 13 napos Nagy Béla ref. 32 éves. Sándor Etel ref. 5 hónapos. Szabadszállási János rk. 23 éves. Biró László ref. 63 éves. Tyapák Julianna rk. 2 éves.

Kihirdettek. Rehó János ref. Margit Teréz rk.

Kirabolt szövetkezet.

Feltört pénzesfiók a Körösi-utcán.

Érdekes, hogy bár vannak éjjeli rendőrszolgálatok, mégis megtörténhetett az a hallatlan eset, hogy a városnak legrendezettebb, a nagyvárosi követelményekből legdussabban ellátott utcájában, a Nagykörösi utca közepén feltörjenek és kiraboljanak egy üzletet.

Az esetről csak keveset irhatunk, mert a részletek még teljesen ismeretlenek.

A Körösi utcán Barna Sándor volt butorkereskedő helyiségében ez idő szerint az asztalos iparosok szövetkezetének butor raktára van, ahol kecskeméti asztalosok állítják ki és árusítják munkáikat.

Ma reggelre az üzlet pénztár fiókját feltörve és kirabolva találták.

Szerencsére nem volt a pénztárfiókban valami horribilis összeg. Mindössze 205 kor. 12 fillér, amelyet a tolvajok természetesen hiány nélkül, de nyugtázás nélkül elemeltek. A tolvaj ugy határozott be az irodába, hogy mikor este az üzleti alkalmazottak eltávoztak, a nagykaput bezárták, de a kallantyt elfelejtették ráfordítani. Az udvarra tehát könnyen bejuthatott a hivatalos vendég; az iroda ablakát aztán betörte és ott mászott be a szobába. Érdekes körülmény az is, hogy csak abból a fiókból vitte el a nagyobb pénzt, a melyik be volt zárva; a másik asztalfiókot azonban, amelyik nem is volt bezárva, érintetlenül hagyta. Hogy aztán az udvarból is hogyan távozott a tolvaj, az is sötét titok még ezideig, mert a kaput bezárva és a kallantyt ráfordítva találták.

A rendőrség már korán reggel megindította a nyomozást, amelynek valószínűleg meg lesz a kellő eredménye.

Köves Ignác
vászon- és fehérnemű üzletében, kéttemplom közt
raktárra kerültek valami remek klöplimunkák, igen alkalmas
karácsonyi és ujévi ajándékok,
melyek részben a kirakatban is megtekinthetők.

Eladó földbirtok.

Alsó-Szentkirályon 273. szám alatt 18 hold kitünő minőségű szántó és kaszáló, jó karban levő tanyaépületekkel **eladó.**

Értekezhetni a tulajdonos **Lakatos Menyhérttel** X-ik tized, Zsinor utca 26. szám alatt. 8265-6-4

Kiadó úri lakás.

III-ik t. Nagykörösi-utca 235. szám alatti házban **egy úri lakás,** mely áll két tágas szoba, konyha, a szükséges mellékhelyiségekből és egy külön **világos tágas utcai szoba,** mely ipari célra: **műhelynek igen alkalmas, olcsón kiadó** s azonnal elfoglalható. Értekezhetni Nagykörösi-utca 20-ik szám alatt **özvegy Dékány Imrénével.** 8268-0-5

1309. tk. 1908. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közléssel teszi, hogy a budapesti VII. ker. kir. járásbírósnak 1908. évi Sp. VI. 179/5. számú végzésével Dr. **Schnitzer Jakab** ügyvéd által képviselt **Fischer Henrik** felperes részére 171 kor. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesnél lefoglalt és 935 kor.-ra becsült ingóságokra az 1908. V. 953/4 járásbírósnak számú végzéssel az árverés elrendeltétvén annak felülfoglaltatók részére is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna Kecskeméten, alperes üzletében III. tized, Körösi-utca 195. szám házban leendő megtartására határidőül **1908. december 10. napjának d. e. 1/2 11. órájára** tűztetik ki, mikor a bíróság lefoglalt irógép és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek, készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéséhez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és az végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttől vagy írásba beadni vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kecskemét, 1908. évi november hó 23. napján.

ELEK JÓZSEF
kir. bír. végrehajtó.

Friss pörkölt kávé.

Van szerencsém a n. é. fogyasztó közönséggel tudatni, hogy az őszi csemege- és fűszerárúk, u. m. mazsola, mandula, mogyoró, füge, valamint hering, korona szardínia és oroszhalak megérkeztek. Továbbá ajánlok a legfinomabb és olcsóbb árú, de jó minőségű kávékat, théát, rumot, tokaji Cognackot, különféle sajtokat, szalámit, lipői turót, prágai sonkát, füstölt oldalast, debreceni kolbászt és naponta érkezett friss teavaját előnyös árban. — O-Rizling borokat mélyen

Telefon 111. Leszállított árban, 1 literes palackokban Telefon 111.

1906. Kövidinka 72 fl. 1905. Rizling 80 fl. 1904. O-Rizling 90 fl. 1902. Muscat-Ottonel zamatos 1-20 fl.

A n. é. közönség kényelmére friss és jó minőségű gazdasági **TEJET** tartok s kívánatra naponként pontosan házhoz szállítatom — Ajánlom 1904. évi tiszta zamatu barackpálinkámat.

Tisztelettel: **Nagy László,** fűszer-, festék- és borkereskedő. Itcs-piac.

Állandó ingyen gépkiallítás.

A Kecskeméti

Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság

Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár.

Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek.

A városi raktárba (Rakóczi ut, Leszámitoló Bank palota, az új törvényszék átellenében) beérkeztek a gyárból a halassagyarmati kiállításon kiváló munkabíráruk, erős, szép kiállításuknál fogva **dicséret oklevelet** nyert

saját gyártmányú

vasállvány morzsolók, répvágók, szecskavágók, kukorica darálók, továbbá a híres Kühne féle járgányok, rosták, konkolyozók, acélekék, boronák, porhanyitók, cultivátorok (kapák), borszivattyúk, kútszivattyúk, mázsák stb.

Vas- és fémöntés. **Ócska vasat és fémét a legmagasabb áron veszünk.**

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű

gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakemberen eszközöljük

Gyári telefon 163.

Raktár telefon 169.

Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitünő, mert szagtalan és salak nélkül ég el. Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.

Főelárúsító helye Kecskeméten:

Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti koksza a legolcsóbban kapható.